

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.
 Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.
 Megjeleni hétfő kivételével minden nap.

Felélős szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 25 korona.

Nagy nyomoruságunk

idején lett oly váratlanul népszerű ez a szó: valuta, hogy többször halljuk emlegetni, vagy látjuk az újságokban leírva, mint a legújabb hadvezér nevét. Azok is ismerik már ezt a szót, akiknek egyébként a bettivetés magas tudomány. Elég baj, hogy így van ez, máskülönben a valutaszpekulációk, valutacsempészek romboló munkáját nem kellene szenvednünk.

„Valuta” olasz szó, közgazdasági értelemben jelenti a pénz belső erejét, vásárló képességét, valamint azt is, hogy a papírpénznek minő fedezete van: arany, ezüst, vagy vegyes. E szerint beszélünk arany, ezüst, vagy kettős valutáról.

A régi békevilágban ezzel a nagyközönség természetesen semmit sem törődött, elég fejfájást okozott a jogász-íjűségnek, de az is igyekezett minél könnyebb áron szabadulni az unalmas elmélettől. Mert akkor csak elmélet volt a mi számunkra az, ami ma nagyon is súlyos valóság. Akkor csak az tudta, hogy 100 magyar koronáért 102 svájci frankot, vagy 86 német márkát vehet, aki Svájcba, vagy Németországba akart utazni. Ma ellenben a budapesti vagy debreceni kávéházak mindennapos törzsvendégei — bár ki sem mozdulnak a városból — naponta nézik a lei, a sokol, a frank, a márka, a dollár, a lira stb. árfolyamát s amint valamelyik drágul vagy olcsóbbodik, adják-veszik, cseréberélik a különböző valutákat. Ez a valuta-spekuláció, a pénzzel való mértéktelen üzérkedés aztán egyrészt lerontotta a mi pénzünk értékét, a közszükségleti cikkeket pedig felhajtotta oly magasra, hogy a fogyasztók nagyrésze már képtelen megvásárolni.

Van azonban egy másfajta valutaszpekuláció is, amely kártékonyága mellett még vérlázító is. Itt don-ganak ebben a szerencsétlen országban a különféle idegen civilek, akik eddig nekünk még semmi jót nem hoztak, ellenben hozzák a maguk feifujt értékű frankjaikat, dollárjaikat, lirájukat, lei vagy sokoljukat s azt az olcsó magyar pénzre átcserelelve itt mindent po. om áron összevásárolnak. És ez így van minden vonalon. Budapesten már egész palotasorokat vásároltak össze az idegen missziók tagjai. Ha sokáig tart ez így, egy napon arra ébredünk, hogy még a rajtunk levő ruhát is megvásárolták rólunk.

Könnyű ezek után kitalálni, hogy miért nyomják a magyar koronát a teljes értéktelenség felé: azért, hogy a győző hatalmak a feldarabolás, kifosztás, hadisarc stb. tetejébe ingyen elvehessék azt is, amit másképpen már nem tudtak volna elvinni.

Borsos adót fizetnek a felemeltettek.

Az alkalmatlanokat és segédszolgálatosokat is megadóztatják. — Készül a hadiváltásadó törvényjavaslata. — Exner Kornél volt pénzügyi államtitkár a javaslat részleteiről.

(A Nemzeti Újság tudósítójától.) A háboru alatt különféle címen felmentett nékülözhetetlenek és a frontot gondosan elkerülő „lógósok” között nagy a megrökönyödés. Törvényjavaslat készül a hadiváltás-adóról. Megadóztatják az itthonmaradt s a front mögött meghúzó hadköteleseket, akár fölmentés, akár alkalmatlanság címén menekedtek meg a háboru véráldozatától — Exner Kornél volt pénzügyi államtitkár, akit a kormány megbízott a hadiváltás-adóról szóló törvényjavaslat elkészítésével, a törvényjavaslatról, amelyre egyetlen állam törvényközében nincs eddig példa az alábbi információkat adta:

— Hegedűs Loránt pénzügyminiszter és Belcskó Sándor hadügyminiszter a nemzetgyűlés egyik legközelebbi ülésén benyújtják a hadiváltásról szóló törvényjavaslatot. A kormány abból indul ki, hogy a hadkötelesek zöme képtelen volt hivatalos foglalkozását a hosszú háboru idejére abbahagyni, családjától távol nékülözni, egészségét, testi épségét veszélyeztetni, nem ritkán a végső megsemmisülésnek elébe nézni, esetleg életét feláldozni. Mások viszont, akik a veszedelmeket és gazdasági hátrányt elkerülték, esetleg vagyonát gyűjtötték maguknak. A nemzet erkölcsi értéke, a kiegyenlítő igazság, az általános méltányosság, sőt egyenesen a becsület megköveteli, hogy minden hadköteles korban levő ember, aki nem volt a harcra, legalább némi gazdasági ellenértékért járjon jövedelem és vagyona arányában a diváltást fizessen. Ezt az összeget a rokkantak, árva és özvegyek segítésére fordítják.

— A hadiváltásnál létező minimum címén való menteséget nem tartok jogosultnak. A katonai kötelezettség a háboru alatt általános volt, tehát minden hadkötelestől meg kell követelni, aki nem volt a harcra, kivéve a sebesülteket, vagyontalan keresetképteleneket és azokat a legközelebbi családtagokat, akik közül valaki már elesett, mert az ilyen család már leróta azt, amivel a hazának tartozott.

— A hadiváltás a jövedelemhez, a vagythonhoz, keresethez és a foglalkozáshoz igazodik, még pedig a progresszív elvnek e téren nagyon jogosult érvényrejtetésével. Nagyobb jövedelemmel és nagyobb vagyonnal fokozottan emelkedő hadiváltás kapcsolatos. Enyhébb tételeket fizetnek azok a hadkötelesek, akik katonai szolgálatot teljesítettek ugyan, de nem a harcra, tehát nem voltak életveszedelemben. A hadiváltás középső tételével kell érteni azokat a hadköteleseket, akiket hivatalosan foglalkozásukat tovább folytathatták. A hadiváltásnak legmagasabb kulcsa alá kell sorolni a katonai szolgálatra alkalmas egyének közül azokat, akiket a bevonulás kötelezettsége alól hármikból fölmentettek.

Arra a kérdésre, hogy milyen módon hajtják végre a törvényt, az államtitkár az alábbi megfontolást adta:

— Mindenki köteles lesz a hadiváltás megállapításához szükséges adatokat bevallani. Aki ezt elmulasztja, vagy hamis adatokat vall be, adócsalást követ el és börtönnel vagy fogsággal büntetik.

Forró vízben megfőzött polgárok

Lenyuzott emberek. — Elve eltemetett férfiak. — Leányok és asszonyok borzalmas sorsa.

Orosz szemtanúk előadása a vörös zsidók által vezetett rémuralomról

Budapesten óriási érdeklődés mellett tartották meg Lutochin Nikolaj dr. és Sklowski Maxim dr. orosz megbízottak az ország ülés-teremben előadásukat az oroszországi vörös zsidók által vezetett bolsevista rém uralom felhárított borzalmairól.

A „Csereziskaja” (kémszervezet) a főmozgatója a szovjeturalomnak, amelynek helyi megbízottjai ezrelék küldik a halálba az ártatlanokat. Az áldozatokat elfogatásuk után a legválogatottabb kínzásoknak vetik alá, — forróvízben megfőzik, — élve eltemetik, vég-

tagjaikat és nemesebb részeket levágják, szemeket kiszúrják s eleve eltemetve meggyúzzák a vörösök áldozataikat.

A háboruzongató felolvasást vetített képekkel kísérték. Ezek a képek bizonyosságot annak a rettenetes állapotnak, amely több mint négy éve uralkodik a szerencsétlen Oroszországon.

Az ókor és a középkor kínzóeszközei mind aprók azokhoz képest, amilyenekkel a szabadság hazájának a hóhérai dolgoznak. Toganrogóban megtalálták azt a villamos áramot, amellyel a vörös katonák a

polgárok százait ölték meg lassu kínzással. Voronezszen az áldozatok börtön lezuháltak. Jekaterinoszlavban a vörös had ereg a város összes leányait és asszonyait kommuniz lta, az utalványokat maga Bronstein állította ki. Karkovban a eserevicsaj épületében a vörös hadsereg kivonulása után a hullák százait találták, amelyek teljesen meg voltak csontkítva. Karjuk, lábuk, orruk, füllük le volt vágva. Testük tele pusk vessző-verés okozta sebekkel. Es sok-sok város, falu, tanya, amelyek mind a leglehetősebb atrocitások színhelyei voltak.

Az előadást magyarázó és szemléltető képek borzalma annyira hatott a közönségre, hogy sokan nem bírták nézni. Hullk és hullák, embertelenül megsemitott hekatombái. Emberi torzok kar, fej nélkül, felszakított hassal, látogató sebekkel. Egy leány hullája, akit karóba húztak, mert a kivégzéseknél szidta a bolsevikokat.

A hóhérmunkák három emletes téglapületek szobái tele vannak piszokkal, vérvomokkal és emberi vértárgyakkal.

A rémes képek borzalma a karkovi eserevicsaj tagjainak képe váltja fel. Bozontos, rozsz arcú zsidók. Aztán újra hullák. Oroszország vértanúi, akiket véres karmaival megfojtott a vörös rém.

A templomgyalázási esetek magbeszélése a kormányzópartban

Budapest, jan. 29. A kormányzópart Clubhelyiségében ma élénken tárgyalták a debreceni templomgyalázási eseteket. A párt református tagjai elhatározták, hogy a nagytemplom újabb ünnepélyes megnyitására lépjenek Debrecenre.

A belügyminiszter úgy nyilatkozott, maga szövegezte meg azt a táviratot, amellyel a nyomozás legelőnyösebb lefolytatására utasította a debreceni főkapitányt. A belügyminisztérium nyomozóosztályából 2 ügyes deaktív küldött le Debrecenre. Hét óra pedig Moskó Zoltán államtitkár érkezik Debrecenre, Csövek Sándor rendőrtanácsossal, hogy a helyszínen győződjenek meg az ügy állásáról.

A kultuszminiszter Debrecenben

Budapestről jelentik: Vass József kultuszminiszter szombaton elutazott Debrecenbe.

SENKI TÖBBET nem fizet arany, ezüst, platina, régi pénzek és hamisfogsókat, min!
BENEDIKT JENŐ aranyműves és ókszerész
 Debrecen, Verbőci-utca 2. sz.
 Ugyanott: Gritsuh régiségkereskedő. Javítások és rendelések olcsó áron.

A város építési szabályzatának módosítása

A város közgyűlése az építési szabályzatot módosította, az építkezési használati és eljárási díjakat, valamint a hivatalos rajzok, tervek készítéséért járó munkadíjakat felemelte.

A beépített terület minden négyszög métere után emeletenként 4 fillér helyett 10 fillér a rajzok, illetve tervmásolatok kiadásáért. Alapdíj 4 korona helyett 20 korona. Nagybővírt átalakulásokért engedély díj 4 korona helyett 20 kor., kisebbekért 10 korona.

Felsőzsolások vagy panaszok folytán tartott helyszíni vizsgálatokért 10 korona helyett 50 korona. Lejárt engedélyk meg hosszabbításáért 10 korona. Használati engedélyk kiadásánál a vizsgálati ismétléséért négyzetméterenkénti díj felül 20 kor. alapdíj ismét fizetendő.

A mérnöki hivatal által kiadandó rajzok készítésénél:

Tervrajzok: Alapdíj 3 korona helyett 10 korona, egy négyszögtől után 0.03 korona, helyett 0.10 korona, Tervrajzmásolat hitelesítéséért 2 korona helyett 20 korona.

Tervok: Alapdíj 3 kor. helyett 10 kor. Átírási után másolva 0.2 kor. helyett 0.10 kor. Tervrajzok másolatának hitelesítéséért minden 84—21 cm. nagyságú rajzlap után 2 kor. helyett 5 korona.

A módosításról szóló határozat felterjesztett jóváhagyás végett a helygyűléshez.

Városházáról.

A közbiztonság vezetése. Dr. Pálffy Zoltán th. aljegyző és Mayer Jenő számvevő, mint a városi tanács kiküldöttei január 28-án vették át a közbiztonságot dr. Bauer Endre állásától felmentett helyettes közbiztonsági igazgatótól és átadták Reinitz Menyhértnek, a közbiztonság vezetésével megbízott állatorvosnak. Dr. Bauer Endre tudvalevően a Debreczeni Lajos-féle hentesárnyár r.-t. igazgatója lett, ezért mondott le a városi állatorvosi állásáról.

Az egyenesadó felszámolási bizottság elnöke. A helygyűlés értesítette a várost, hogy a III. osztályú kereseti adónak és az 1918. IX. t.-c. 18. §-a rendelkezéséhez képest az 1918. és 1919. évekre még fizetendő 60 százalékos hadipótlék, továbbá a bányaadónak és az 1920. évi XXIII. t.-c. 95. §-nak rendelkezéséhez képest fizetendő 60 százalékos hadipótlék, végül a nyilvános számadára kötelezett és kizárólag bányavállalatok kadinyereség-adójának kivételével ellen beadott felebbeljárások elintézésére a debreceni pénzügyigazgatóság székhelyén az 1921. és 1922. évre alakuló egyenesadófelszámolási bizottság elnökévé Riekl Antal földbírtokost, elnökhelyettesé Descombes Henrik ügyvédet nevezte ki.

Faraktárkezelés. A városi főszámvevő a faraktárkezelők részére új szabályzatot dolgozott ki. Eszerint cenzur utalvány alapján fog történni a tűzifa kiadása a faraktárakból. Az új szabályzat precízebbé teszi az ellenőrzést a városi faraktárakban.

Sóigénylés

Felhívjuk a város lakosságát figyelmét arra, hogy dísznéveléshez és egyéb alkalmakkor a hus konzerválásához szükséges sóra a város köznevelési ügyosztálya lisztosztályánál (Piac u. 9) sőt alványt lehet kérni, ahol az igazolt szükségletre a leölt állat marhahajlat levele bemutatójának a sőt alványt kiadják.

Debrecen, 1921. jan. 29.

Köznevelési ügyosztály.

A Move elnökének nyilatkozata a szabadkőművesek mozgolódásáról

A Move, az Éme és a Magyar Nemzeti Szövetség tiltakozása

A szabadkőművesség nemzetközi megmozdulása a magyarországi páholyok visszaállítására érdekében, arra készítette a magyar társadalmat, hogy erőlyesen tiltakozzék a nemzetrontó destruktív szellemi mozgatójának, a szabadkőművességnek feltámasztása ellen. A Keresztény Nemzeti Párt és a hatalmas tömegével a magyar társadalmat jelentő Ébredő Magyarok Egyesülete memorandumot intézett a Move-hoz. A memorandumok alkalomával, melyek minden bizonynyal csak legelső megnyilatkozásai a szabadkőművesség rontásai ellen szervezkedő magyarságnak. Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselő a Move országos elnöke a következőket mondotta:

— Most érkezett hozzánk — mondotta Gömbös Gyula — a Keresztény Nemzeti Párt és az Ébredő Magyarok Egyesületének memorandum, melyben leghatározottabban tiltakoznak a szabadkőműve páholyok működésének újbóli folytatása ellen és kifejezetten követelik az összes magyarországi szabadkőműves szervezetek tagjainak felelősségére vonását, s a nemzetrontás bűnében részeseknek szigorú megbüntetését.

— Hasonló tartalommal naponta számtalan levél érkezik vidékről a Move-hoz s e levelekben, melyeket a legkülönbözőbb társadalmi állású emberek írnak, igen sok adatot említenek meg a szabadkőműves szervezetek destruktív működéséről, sokan pedig tanuknakvallalnak, hogy valamelyikükkel hozták a kapcsolatban a szabadkőművesség igazi arcának megismeréséhez.

A zsidó sajtó beállításában a szabadkőművesség természetesen egy ártatlan szervezet. En ellenben megmaradok abban a felfogásban, hogy ez a beállítás teljesen tendenciózus, mert a szabadkőművességnek a destruktívban való nagyfokú részvétele, sőt a nek szellemi irányítása kétségtelen. Munkája a magyar faj és a magyar állam érdeke ellen irányult s az antinacionális és antireligionális világnézetet akarta diadalra juttatni.

A szabadkőművesség célja a szabadkőműves világuralom biztosítása, s ezt a törekvést a közelmúlt napokban történtek is bizonyítják.

A vizsgálat eredményének nyilvánosságra hozatala által az egész magyar társadalom kétségbevonhatatlan bizonyítékokat nyerhet a szabadkőművességnek a magyarságra nézve oly rendkívül káros és oly szomorú katasztrófákat előidéző működéséről.

— A Magyar Nemzeti Szövetség szükségesnek tartja, hogy minden olyan mozgalom, tükös vagy nem tükös egyesülés, amely a nemzet és a vallás ellen irányul, minden eszközzel megakadályoztassék.

Mint hogy bebizonyítottuk, hogy a magyar szabadkőművesség a multban destruktív működést fejtett ki és ezáltal hazánk összeomlásában része volt

— meglepéssel fogadta annak idején a magyar királyi kormány azon intézkedését, amellyel páholyok működését felfüggesztette és azokat feloszlatta. Ez alkalommal kéri a magyar királyi kormányt, hogy a szabadkőművességgel szemben eddig elkövetett magatartást, amely a nemzeti gondolat és keresztény moral jegyében élő magyarság felfogását tükörüli vissza, — minden külföldi és belöldi intervencióval szemben változatlanul tartsa fenn és a magyar szabadkőműves páholyok destruktív munkájára vonatkozó vizsgálat adatait hozza nyilvánosságra.

Az import cukor ára

Értesítjük a közönséget, hogy a külföldről importált és fogyasztási jegy nélkül forgalombahozott kockacukor kilogrammonkénti ára 190 koronában állapítottat meg.

Köznevelési ügyosztály.

Félholtra fagyott az országuton

A rendőrségről a halál torkába

Tegnap délután Kovacs János bellegelői gazdálkodó a rendőrségre szállított szekerén egy eszméletlen állapotban levő embert, akit az országuton talált meg. Kovacs eladta, hogy a Bellegelő 241. szám alatt lakik s a szomszédanyáról jött, amikor az országuton rátalált a félholtra fagyott emberre. Beritte a házába, de nem tért magához, ezért hozta be a rendőrségre. Élet alig volt már benne. A rendőrség gyorsan kivitette az illetőt a kórházba, ahol az orvosok konstataáltak, hogy az eszméletlen ember kezei és lábai teljesen elfagytak.

A szerencsétlen magához térítették s elkor elmondta, hogy Murányi Antalnak hívják. A rendőrség ismeri, mert Debrecenből toloncolni akarta Rózsahegyre, illetőségi helyére. Minthogy azonban Rózsahegy megszűlése alatt van, nem szállíthatják oda, hanem arra való tekintettel, hogy a felesége állítólag a Homokkerthben lakik, szabadon engedték.

Murányi két napig volt otthon, aztán elhatározta, hogy elmegy az oláhok által megszállt területre. Minden bucsu nélkül, nyári ruhában, rongyos cipőben indult utnak a demarkációs határ felé, de a nagy hidegtől nem tudott céljához érni. A Bellegelőn összeesett. Segítségért kiáltott, azonban szavát senki sem hallotta. A kemény talajon elterült s elvesztette eszméletét. A váleden hozta arra Kovacs János gazdálkodót, aki felvette szekerére a félholtra fagyott embert. Még csak egy negyedóra kellett volna s Murányiból elszáll a lélek. Az orvosok szerint 75—80 százalékgig megfagyott a szerencsétlen minden testrésze.

Egyelőre ápolás alatt van, de a lábait aligha tudja használni többé.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vizjáték. — 3 koronáért kapható a kiadóhivatalban.

A gazdasági rokkantiskola a szegényházban marad

A miniszter nem tudja másutt elhelyezni

A gazdasági rokkantiskola tudvalevően a városi szegényházban van elhelyezve. A város a mult év őszén fölrátot intézett a munkügyi és népjóléti miniszterhez, hogy a rokkantiskolát helyezze el a szegényházban.

A miniszter most értesítette a városi tanácsot, hogy a városi szegényházban elhelyezett mezőgazdasági rokkantiskola másutt való elhelyezésére irányuló minden törekvése meddő maradt a közbejött és elkerülhetetlen akadályok, illetve a változott viszonyok folytán, ennek folytán a szegényháznak a rokkantiskola által elfoglalt részét kiüríteni nem áll módjában.

Arra kéri a miniszter a várost, hogy ez országos ügy érdekében egyelőre tekintsen el a város a rokkantiskola kitélepítésétől, járuljon hozzá, hogy a rokkantiskola ideiglenesen továbbra is ott maradjon a szegényházban.

Rablógyilkosság Nógrádverőczen

Megöltek és kiraboltak egy fiatal asszonyt.

A Budapest—Lagymarosi vasutvonalon levő kis Nógrádverőcét néhány nap óta titokzatos gyilkosság tartja izgalomban. Hétfőn dében a falu közepén levő egyik házban megfojtva, több kézzelvaló megsebesítve, holott találtak özeveg Janak Mátyásné, akit a faluban mindenki ismert, mert háromfival kereskedett háziról-házra járván.

Janak Mátyásné több mint két héttel ezelőtt látta utoljára a vele egy udvarban lakó Kisék, de elmaradása nem tűnt fel, mert közvetlenül az eltűnése előtt val napon mondogta szomszédainak, hogy Nógrádmege északi részébe utazik bejáról. Január 10-én, egy hétfői napon késő este látta utoljára. Másnap reggel már zárva maradt a lakása. Multak a napok, a hetek, de Janakné csak nem jelentkezett. Kis János, a szomszéd erre már mégis gyanút fogott. Megpróbált bejutni, ablakot, ajtót azonban zárva talált, de amint az ablakon leskelődött, szörnyű búz áradt ki a lakásból.

A nógrádverőcei csendőrség, a közönség jegyzőjével s az orossal együtt feltörték az ajtót s a belső szobában az ágyon fekvő, elkorzulian, holott találtak Janak Mátyásné. Első pillanatra kétségtelen volt, hogy gyilkosság történt. Jobb oldalán három kézzelvaló erőd mély sebet találtak és egy sebet a balantékán, közvetlenül a bal szemé fölött. A sebek azonban nem voltak halálosak és mint az orvosi vizsgálat megállapította, Janakné a testéről letépett és szájába gyömösölt hálóingével fojtották meg. A törvényszéki orvos megállapítása szerint a gyilkosság legalább két héttel ezelőtt történt.

A gyilkosság okát még nem sikerült kitérlelni kideríteni. Janakné fiatal asszony volt, aki özevgyesre jutva, néhány év óta teljesen magányosan élt. Ruhái és fehérneműi közül semmi sem hiányzik, de pénz mindössze 320 koronát találtak, holott köztudomás szerint Janakné bevasárlási cölakra állandóan több ezer koronát tartott magánál és takarékbetétje is volt.

A gyilkosnak még semmi nyoma. A házbeliek nem emlékeznek rá, hogy azon a napon, amelyen utoljára látták valaki idegen tért volna Janakné lakásába.

Hová megy

február 6-án, délután 4 órakor!

A DKASE álaros báljára a „Bika” d'sztruktív, melyen a szépségdíjat én fogom megnyerni!

Én meg a leg komikusabbal!

Ugy fogunk mulatni a Rác Laczi muzsikája mellett!

Bélepdíj: Páholy 4 szem 4yra 120 K.

személy-jegy 30 K, vigalmi adóval.

Jegyek elővételben laphatók e hó 30-tól Molnár Ferenc ur diva t'zletében.

Jelmezesok közt 6 díj osztatik ki!

Lesz szépségverseny, conftell.

Ujdonságok.

Csonka-Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — mennyország

Egy német város és Csonka-Magyarország jelmondata.

Mint már megírtuk, a városi tanács megbizta a főlevéltárnokot, hogy a felállítandó városi statisztikai hivatal tervezetét és szabályzatát készítse el. A főlevéltárnok, hogy megbízatásának minél alaposabban megfelelhessen, több külföldi városi statisztikai hivatalt is megkeresett az ottani viszonyok felől. A megkeresések felett természetesen ott csekkedett a szomorú magyar jelszó:

„Csonka-Magyarország nem ország, — Egész Magyarország mennyország” és pedig a Németországba küldött leveleken németül. A beérkezett válaszok közül Akona a következő sorokkal válaszolt:

„A jelszó, melyet Ön megkeresésének elejére függesztett, beünkelt örömmel és elégtétellel tölt el. Bennünket is örömmel és elégtétellel tölt el, hogy volt szövetségeseink a maguk fájdalma mellett a miénket is átérzik s rokonszenyünkkel élezzük bennünk a jobb jövőbe vetett hitet.”

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.

Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Varga Ferenc s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál Székely György lelkész, d. u. 2 órákor predikál Gábor András s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órákor predikál Nagy István vallásitanító lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor predikál Mezey Béla s. lelkész, d. u. 2 órákor predikál Kiss Andor s. lelkész. Ispótlay-templomban d. e. 10 órákor predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. 2 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor predikál Nagy István vallásitanító lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetelén d. u. fél 4 órákor bibliai magyarázat Uray Sándor lelkész. A kollégiumi oratóriumban délután 5 órákor sorozatos kétmagyarazatot megkezdte dr. Révész Imre lelkész.

A római kath. templomban vasárnap fél 7. 7. háromnegyed 11 és fél 12 órákor szentes misék. 10 órákor nagymise utána szent beszéd. D. u. 3 órákor litánia, szent olvasó.

Ar ág. hitv. evang. templomban (Áhkló-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órákor Tóth Szilveszter Mihály, hitoktató segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órákor Jacobi R. Viktor h. lelkész mond imát.

Eljegyzés. Jenel Péter kedres lányát Mariskát eljegyezte Kovács József. Minden külön értesítés helyett.

Hadirokkantak, hadiözvegyek tarifikengedélye. Hadirokkantak, hadiözvegyek, kiknek szándékuk a revízió folytán megüresedő trafikjogért folyamodni vagy italmérési engedélyt elnyerni, szerezzeék be haladéktalanul a következő okmányokat: 1. születési bizonyítvány, 2. illetőségi bizonyítvány, 3. erkölcsi bizonyítvány, 4. rokkantságára vagy hadiözvegyeségére vonatkozó hivatalos igazolványt. Faeljegyést addig, míg a már jegyzett fa le nincs szállítva, a szövetség nem eszközöl. Közbejött akadályok folytán az eddig jegyzett fa folytatólagos leszállítása február 1-ig szünetel. A kiosztásra kerülő ruhák és cipők újságilag közölve lesznek, ha megérkeztek. „Hadruca” csoport.

Eljegyzés. Nagy Erzsikét eljegyezte Jámor Ferenc. (Mindem külön értesítés helyett.)

A magyar protestánsnők a szabadkőművesek ellen

Az országos szövetség határozata

A Magyar Protestánsnők Országos Szövetsége egyhangulag hozott határozatot, hogy csatlakozik a Move.-nak, a szabadkőművesek ellen a kormányhoz intézett beadványához és határozatilag kimondta azt is, hogy szükségesnek tartja, miszerint minden olyan egyesülés, amely a múltban nemzet- és vallásellenes tanokat hirdetett, a jövőben semmiféle formában ne működ-hessék.

A Magyar Protestánsnők Országos Szövetsége tehát tiltakozik az ellen, hogy a szabadkőműveseket bármilyen formában is újra lélegzethez juttassák.

Vajjon mit szól a Magyar Protestánsnők Országos Szervezete ahhoz, hogy Debreczenben pedig a volt szabadkőművesek egymásután helyezkednek el a protestáns alakulatokban s most ők kezdenek ott a leghangosabbak lenni?

A debreczeni Patronage-egyesület karácsonyfa-est rendező bizottságának végleges elszámolása.

Folyó hó 28-án tartotta a debreczeni Patronage-egyesület intéző bizottsága dr. Kesseri Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök elnöklése alatt rendezés ötvégyvodi filését, melyen látár az egyesület múlt évi okt.—nov.—decz. hónapokról szóló működéséről terjesztette elő részletes jelentését, melyet az intéző bizottság egyhangulag tudomásul vett. — Ugyancsak látár terjesztette elő a Patronage-egyesület karácsonyfa-est rendező bizottságának jelentését és okmányokkal igazolt számvizsgáló bizottság által felülvizsgált és helyben hagyott bevétel és kiadásokról szóló végleges elszámolását, mely jelentés szerint az összes bevétel 20.000 kor. készpénz és 193 kor. liszt, tej, mál, dió, ruhaneműk és játékszerek voltak, az összes kiadás pedig 29776 kor. 50 fillér volt, melyből 8 gyermek összesen 1160 kor. pénz-segélyben, 29 gyermek pedig 5990 kor. értékű ruhasegélyben részesült, míg 15.932 kor. 50 fill. költséggel karácsony estején 1000 elhagyott gyermek részére lett kiosztva bőséges vacsora. A tényleg 1274 kor. a Debreczeni Első Takarékpénztár 65.321. számú betétkönyvére a „Fiatalkor-rak — Otthona” javára — Szántó György és neje által tett 25.000 koronás alapítványal együtt lett elhelyezve, melyből 1000 kor. nint a Kálvinisták Templom-egyesületének a „Fiatalkor-rak — Otthona” javára tett alapítványa kezeltetik. Az intéző bizottság elmerl megelégedéssel vette tudomásul a gyűjtőbizottság jelentését és elszámolását és a bizottság tagjainak, bázgó és fűrészt-gyárt nem ismerő lelkes működéséért hálás köszönetet fejezve ki, a további elszámolás kötelezettsége alól a gyűjtőbizottságot felmentette. — Az ülést több apróbb jelentőségű tárgy elintézése után dr. Kesseri Lajos elnök egyetemesre és fűrészt, tevékenységre buzdító szavai után véget ért. Dr. Kesseri Lajos elnök sk. Somossy László sk., Selye Emil sk., számvizsgáló bizottsági tagok: Iráter Erzsébet sk., dr. Sass Béla sk., dr. Kőlesy Sándor sk., Szántó György sk., dr. Kiss Sándor sk., Wallner Gyula sk., a gyűjtő bizottság tagjai.

Spitz Mayer debreceni illetősége.

Spitz Mayer debreceni lakos a községi kötelekbe való felvételért kért, de a közgyűlés elutasította. Spitz Mayer ebbe nem nyugodott bele, hanem panasszal fordult a közigazgatási bírósághoz. A közigazgatási bíróság a panasz-nak nem adott helyet. Spitz Mayer csak 1919 február 28 óta lakik Debreczenben s így ráneve a községi kötelekbe való kötelező felvételnek feltétele hiányzik.

Eljegyzések.

Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál kihirdetésre jelentkeztek: Tóth Károly és Madarász Lidia, Nagyfejő Kálmán és Papp Mária, Horváth László és Hortó R. za, Papp Gyula és Kovács Erzsébet, Cserezhnyes Sándor és Tóth Erzsébet, Dobi Imre és Populák Erzsébet, Nádházy Sándor és Balogh Róza, Zelenák Imre és Szabó Zsófia, Húso István és Kapitány Julianna, Kiss János és Gyöngyösi Zsuzsanna, Nyilas József és Grúz Ida, Kovács József és Jenői Mária, Orosz Pál és Oláh Mária, Németi József és Dobi Julianna, Veres István és Nádasdi Róza, Kertész László és Pásztor Sára, Kaszás Sándor és Miskolczi Julianna, Safranka János és Szabó Mária, Vértési Sándor és Major Erzsébet, dr. Horváth Jenő és Píllischer Erzsébet, Nagy Sándor és Dobi Zsuzsanna, Szabó Gábor és Tordik Julianna, Zsuzsánki Ilán és Botka Mária, Lovász Imre és Varga Zsuzsanna, Pónzes Lajos és Tóth Zsuzsanna.

Felhívás a kereskedelmi üzletlajgonosokhoz.

Felhívom mindazokat a kereskedelmi üzletlajgonosokat, akik a múlt napokban a városi levéltáratól a protárdiktúra alatt beállott gazdasági változásokra vonatkozó kérdőíveket kaptak, hogy ezeket megfellelően kitöltve, legkésőbb február hó 1-én, délig a városi levéltárban (Városháza, földszint 5. sz.) adják be. Debreczen, 1921. január 29. Csóka Sámuel, polgármester helyettes, főjegyző.

Az Ipartestület táncestéje.

Több, mint 20 évi fennállása óta folyó hó 30-án tartja első táncestélyét az ipartestület, melyre az érdeklődés számlatársa felül nyílvánult meg, miért is felhívjuk ügyiparosainkat, valamint mindazokat, akik az iparosokkal szemben szeretettel viseltetnek, hogy tekintettel a jótékony célra, megjelenésükkel megistehni sziveskedjenek. A kik meghívót tévedésből nem kaptak volna, sziveskedjenek az ipartestületnél jelentkezni. A táncestély este 6 órákor kezdődik és reggelig tart. Fűrésztől és világitásról gondoskodva van.

Hadirokkantak figyelmebe!

Azon időleges rokkantsági nyugdíjjal ellátott rokkantak, kiknek fizetési meghagyása eddig már lejárt és újból felülvizsgálva még nem lettek, felhívjuk, hogy felülvizsgáltatásuk azonnali folyamatra tétele végett Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatalában (pénzügyi palota II. emelet 11 sz. szoba) haladéktalanul jelentkezzenek, mert ellen esetben illetményeiknek folytatólagos folyósítás elmarad. Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

Házasságkötések.

Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál házasságot kötöttek: Tuzson Gyula kath., Kovács Ilona Juliannával kath., Erdő János ref. Fialkócs Honával kath., Székely Lajos ref. Lázár Máriával ghab., Brédi Miklós ref. Kupler Erzsébettel ref., Alsóviszti Csárdó Fogarassy István kath. János és szülői Janny Margit, Mária Estikával kath., Karas János ref. Selack Honával ref., Tóth István József ref. Mánlus Cecézával ref., Kiss András ref. Tóth Juliannával ref., Jóna Bálint ref. Kegyes Juliannával ref., Vigh György ref. Szegedi Erzsébettel ref., Pelei László ref. Orsi Eszterrel ref., Szabó József István ref. Molnár Juliannával ref., Szutor Zsigmond ref. Szentyes Rózával ref., Bajdó Sándor ref. Varga Eszterrel ref., Mészáros József ref. Faragó Juliannával ref., Haris Jenő ág. ev. Molnár Róza Juliannával ref., Szabó Gábor ref. Tiszai Eszterrel ref.

Huncut kedve kerékedett Silberberg Izsónak.

Aföldötti örömben, hogy a szegedi fogházban töltött néhány nap után szabad levögőre jutott. Pezsgő mellett mulatott és Károlyi Árpád cigányprimással azt a nótát akarta huzatni: „csak egy van és ez a nagy Jugoszlávia”. A primás azonban semmiféle bankóért nem akarta ezt a nótát muzsikálni. Izsó tehát dühében törni-zuzni kezdett úgy, hogy csak nehezen sikerült megfékezni. A többit a szegedi m. kir. államrend-űrség intézi el.

Női svéd torna a DEAC-ban.

Debreczeni Egyetemi Atlétikai Club kezbelében Kiss Aranka okt. torna tanítónő vezetésével a „Dóczy” leánynevelő intézet torna termében február 5-től május 1-ig hetenként kétszer 1—1 órási női svéd torna tanfolyam veszi kezdetét. A tanfolyamra jelentkezni lehet a ref. és kath. leányklub „Dóczy” leánynevelő intézet és női leseb kerék. iskolában kiosztott gyűjtőíveken, valamint Springer József irodalmi és zenemű kereskedésében (Főposta mellett). Részvevők az egyévi évi 20 korona tagsági díjon felül a tanfolyam tartására havi 20 koronát tartoznak fizetni. A tanfolyam kezdete és ideje, valamint csoportokba való beosztása egy később összehívandó gyűlésen fog megállapítani.

Kérem a számlalobiztosokhoz és revizorokhoz.

Csóbán Endre főlevéltárnok arra kéri a volt számlalobiztosokat, hogy a népszámlálás fogantatásának alkalmával tett tapasztalataikat és észrevételeiket vele vagy irásban vagy szóbelileg a hivatalos órák alatt közöljék sziveskedjenek. Ezek az észrevételek vonatkoznak akár a felmerült bármilyen természetű nehézségekre pl. világitóanyag hiánya, ünnepnap köznevelés, a közönség közömbös magatartása, a tetszőknek és utcalának a lakosok által a térképtől eltérő megnevezése, a számlalajpár kérdéseinek felszerelése stb., akár olyan körülményekre, amelyek a számlalobiztosok kedvezően befolyásoltak akár esetleg elvi kérdésekre.

Diáknyomor.

Az államkormányzatnak nemkülömbben a neurzti társadalom összes megértő elemeinek figyelmét s buzgóságát nagy mértékben foglalkoztatja az utóbbi időben a szegénysorsu tanulólajpuság sorsának biztosítása. Csonka-Magyarország jövő sorsáról van szó, mikor arról kívánunk gondoskodni, hogy a szép telettség, kiváló szorgalmu, de anyagi javakban szűkölködő diákifjúságot pályájuk elvégzéséhez segítsék. A debreczeni egyetemi Diákjóléti Bizottsága ugyanilyen szeltemben működik és megkeresést intézett a helyi társadalom különböző intézeteihez ez irányban. A kérelem nem talált sikert filokre. Az első adományok mutatják, hogy társadalmunk teljes mértékben átérzi a diákifjúság sorsa biztosításának fontosságát. A debreczeni Kereskedelmi Csarnok nyitotta meg az adományok sorát 1000 koronával. Nyolcban utána a Jogász és Tisztviselői Kör 4000 koronát a Gazdasági Takarékpénztár 560 koronát juttatott az egyetemi Diákjóléti Bizottság kezébe. Több oldalról érkezett még jelentős hasonló célú adományok, sőt arról is, hogy az egyetemi diákifjúság közös érdekeit az u. n. Menza Alapítvány rendszeresen természetbeli adományokkal kívánják segíteni. A Diákjóléti Bizottság az egyes adományokat a cél és rendeltetés szerint fogja értékesíteni.

A „Napsugár” műtárgy árverése.

február 2-án délután 4-kor, Piac-utca 10. 1. Árverésre még atvesz tárgyakat a „Napsugár” kiadó-hivatala (Piac-u. 10. 1.) Hivatalos órák 9—2-ig.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héce kezmuunka-űzet.

(lehermentés javítóval.)

Bajtársias összejövetel.

A volt m. kir. debreczeni 3 nappelkelő gyalogezred azon tisztjei, kik 1914. augusztus 8-án a sereg hátszintérről utbaundultak február 5-én szombat este fél 8 órákor a Törő-féle vendéglőben összejönnék.

Régi könyveit, folyóiratait vagy egész könyvtárát legjobban értékesítheti Hamathy könyvkereskedésében.

Fűvészkert-utca 14. Telefon 374.

Gazdasági könyvek nagy választékban kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna-u. és Varga-utca sarok.

Köszönetnyilvánítás.

Boldog emléktű férjem: Mayor Gábor elhunytá alkalmából megnyilvánult jóleső meleg részvételt a nagyszámban megjelent rokonok, jóbarátok és kartársaknak ezuton is hálás köszönetet mondok. Debreczen, 1921. január 29. Gy. Mayor Gáborné.

Köszönetnyilvánítás. Barátaink, ismerőseim s mindazon egyesületek vezetői és tagjai, akik felelősen nem elhunyta alkalmából részvétükkel felkerestek s a temetésen megjelentek, fogadják ezúton szomorú szívem halás köszönetét Németh Titusz.

Bélyeggyűjteményem kiegészítése céljából mindenféle régi levelezéseket magyar bélyegek használatán és lapokban bélyeggyűjteményt, Perzsa szőnyeget magas áron veszek. Található vagyok Hétfőn egész nap Bika szálló 21-es szoba.

Vasasok álarcos bálja. A Debreceni Vasasok és Famunkások 1921. február hó 6-án tartják a Margitfürdő (Munkás Otthon) összes termeiben a farsangi szezon utolsó nagy szabású álarcos bálját. Kezdeté délután 4 órakor.

Álarcosbál a Royalban. Ma vasárnap délután 4 órai kezdettel. Belépődíj 15 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel íj. Schaff János.

Kiss Ferencz női ruha varrodájában tavaszi idényre francia és angol divat lapok megérkeztek. Tisztelettel kérem az urihölgyek b. pártfogását. Piazz-utca 56.

Táncmulatságokra Confetti jutányosan kapható Antalfynál.

Színház.

Csokonai-színház.

Hétfőn: A fekete lovas, színmű 3 felv. Bérletstűnet.

Keddén: A fekete lovas, B) bérletben Szerdán délután: Csokai brigadéros, színmű 4 felvonásban.

Szerdán este: A fekete lovas C) bérletben. Csütörtökön: A fekete lovas A) bérletben. Pénteken a Kath. Leányklub színházi estje: Prolog, ének és zeneszámok; a Haza egy felvonásos színmű, Tompa virágregél négy képből a Liliom esküvője nagy ballettel s végül egy nagyszabású magyar táncz. Bérletstűnet.

Szombaton: Elémult harangok, színmű C) bérletben.

Vasárnap délután: Csárdáskirálynő operett.

Vasárnap este: Fekete lovas, színmű.

Hétfőn: Elvált asszony, operett A) bérletben.

Keddén: Elvált asszony, operett B) bérletben.

Szerdán: Elvált asszony, operett C) bérletben.

Fehér-est a színházban

A Kath. Leányklub február 4-én nagyszabású műsorral fehér-est-et rendez a színházban. Az est műsora a következő:

1. Ünnepi prolog. Tartja Pálffy Béla pápai kamarás, a Thezeianum igazgatója.

2. Zeneszám.

3. A „Haza”. Barothy földesúr Mikecz Gábor, Mariska leánya—Lackó Annus „Haza” Kovács Mariska, Emese Pálffy Ica, Rozgonyiné Ebner Adrienne, Szilágyi Erzsébet Papler Irma, Dobó Katica Hertelendy Vil, Lorántffy Zsuzsanna Balog Kató, Bornemissza Anna Szányi Vil, Zrínyi Ilona Szele Paula, Szoba, Varjasi Irén.

4. Ének. Kardoss Ilonka.

5. Virágregék. Tompa Mihálytól. Négy képből.

A február 4-én tartandó színházi este jegy már alig kapható, ezért az egész Fehér-est-et megismétlik hétfőn délután 3 órai kezdettel, teljes műsorral, de mérsékelt helyárakkal. Jegyek iránt az Antalfy József könyvkereskedésében lehet intézkedni.

A Csokonai-színház legközelebbi ujdonságai. A színházban néhány új mulva megkezdik az

METEOR MOZGÓ
BOCSKAI-TÉR.
Ma, 1921. január 30-án, vasárnap
ARANYPILLE
IV. rész, 6 felvonás.
Szerdán mérsékelt helyárak Miss American I—II. rész, 10 felvonás
Csütörtökön: Miss American III—IV. rész, 11 felvonás.
Hétfőn: d. u. 3., 5., 7., és 9-től 11-ig
Jegyelővetel délelőtt 10 órakor

előkészületeket két értékes ujdonság bemutatására. Az egyiket Férfitemető címen Oláh Gábor írta, hatásos jelenetben gazdag színmű és február 25-én kerül bemutatásra. A másik dr. Tatay Zoltán operettje, a Mámor királynő címet viseli és fülbemászó áriáival ígér tartós sikert. Az új operett február 26-án kerül színpadra és felváltva fogják játszani az Oláh Gábor Férfitemető című drámájával.

Szigeti Jenő Budapestre szerződött. Szigeti Jenő, a debreceni színtársulat kedvelt komikus rövidesen, pár hét múlva elhagyja Debrecen, a Csokonai-színház színpadát, ahol sok és érdemes sikert ért el, a közönségnek pedig élvezetes és derűs estéket szerzett. Budapestre megy a Gyárfás helyére. Sürgősen jött a szerződési ajánlat s már február 15-én el kell fogalnia az elhunyt Gyárfás Dezső helyét. Szigeti Jenő megkérte Kardos Géza színiigazgatót, hivatkozással fényes előadására, hogy bocsássa ki a szerződési kötelezettségből. Kardos Géza méltányolva a Szigeti Jenő fővárosi szerződését, teljesítette kívánságát, sőt alkalmat is ad neki hozzá, hogy külön előadás keretében bucsúzzék el a debreceni közönségtől. Február 12-én játszik utoljára Szigeti Jenő, akkor bucsúzik a Cigány szerelem című operettben. Budapestre új szerződésével havi tízezer korona fizetést kap.

Népszínmű ujdonság. Than Gyula, lapunk szerkesztője „A mi falunk” címen három felvonásos népszínművet írt a Csokonai-színház számára. Az új népszínmű a társulatnak csak nem az egész személyzetét foglalkoztatja és nagy előkészületeket igényel. A népszínműben előforduló tömegjelenetek és a nagyszabású táncok gyakori próbákban veszik igénybe a társulat tagjait és így valószínűleg csak március tizedike körül tarthatják meg a bemutató előadást.

A Csokonai színház jelentése. Vasárnap d. u. „Az ezüst sirály”, este pedig „A hermelin nő” megy. — Hétfőn bérletstűnetben „A fekete lovas” kerül színpadra. Herceg Ferenc leggyönyörűbb irredenta darabja. — Bérlet figyelmebe. A Csokonai színháznál a régi és újabb bérlet befizetések január hó 31-én megkezdődnek. Befizetés d. e. 10 órától 1-ig és d. u. 3 órától 6-ig eszközöltetnek.

Utóljára játszik a „Fogadjunk” kacagató vigjátékot a Víg-színházban ma, vasárnap d. u. 3 és este 7 órakor.

Szenzációs új színházi ujság indul meg a jövő héten Debrecenben. Feltűnést keltő képekkel, irodalmi és művészeti közleményekkel. Az új és szépirodalmi tartalmában is nagyon értékes színházi ujság kiadótulajdonosa Csáthy Kálmán, főszerkesztője Szalánczy József, a Debreceni Ujság jeles munkatársa lesz.

Nem ámitás, hanem valóság,
hogy ma Debrecen legolcsóbb eladó háza a Traka gőzmalom mellett, Kerpény-utca 5 sz. m. alatt van.
gyártelep, ipartelep, tűzifatelepe
vagy bármilyen vállalat létesítésére alkalmas. Adomentes új épület, van rajta három rendbéli lakás, külön nyári konyha, betonozott amara, két 6 füstcső, istálló, szivarvisszatöltő külön ker. — Elérkezési idő: 10 nap. — **Csopó-utca 99. sz.**

Gazdaság.

Debreceni gazdaságoknak helybéli munkásokat kell szerződtetniük.

A földművelésügyi miniszter rendeletet küldött Debreczen városának a gazdasági munkások szerződtetése dolgában. Az elmúlt gazdasági években szerzett tapasztalat szerint igen sok gazdaság, főleg a belterjesztésben kelet gazdaságok abból az okból, hogy a helybéli munkások a tavaszi és őszi gazdasági munkára beszedődni hajlandók nem voltak. Így ezek a gazdaságok más vidékekről szerződtetett arató és cséplő munkásokkal voltak kénytelenek dolgoztatni. Ennek következtében a legmesszebbmenő hatósági beavatkozás dacára az 1920. évi aratási és cséplési munkálatoknál a helybéli gazdasági munkások részére sok esetben csak igen nehezen volt biztosítható munkaalkalom. Sőt, több helyen a munkások aratás nélkül maradtak.

Figyelemmel egyrészt a szállítási eszközök elégtelenségére, másrészt más vidékekről szerződtetett gazdasági munkások utazgatásával járó felesleges kiadásokra, a miniszter sulyt helyez arra, hogy a város határában a gazdasági munkásokat a gazdálkodók elsősorban az itteni munkásokból szerződtessék. Felhívja a miniszter a hatóságokat, törekedjék arra, a terület zavaratlansága érdekében, hogy a város területén fekvő gazdaságok az 1921. évi gazdasági munkálatokra, beleértve az aratási és cséplési munkálatokon kívül a tavaszi és őszi mezőgazdasági munkálatokat is, — elsősorban helybéli munkásokat alkalmazzanak, feltéve ha ez méltányos feltételek mellett, illetve a gazdasági érdekek sérelme nélkül lehetséges, ha azonban nem lehet, akkor a szomszédos községekből szerződtessék a munkásokat.

Azok a mezőgazdasági munkások, akik az 1921. évi aratási és cséplési munkálatokból azért maradtak ki, mert a tavaszi és őszi mezőgazdasági munkálatok, amelyek az aratási és cséplési munkálatokkal kapcsolatosak, leszerződni vonakodtak, a miniszter részéről hatósági támogatásra nem számíthatnak.

Csökken az élősertés ára.

A budapesti állatvásáron lanya volt az élősertés forgalom. Az élősertés ára meglehetősen csökkent. A prima sertés kilója 120—125 korona között váltakozott. Ha a külföldi valuták tovább emelkednek, akkor Szerbiából a sertésfelhozatal emelkedni fog, melynek következténye az lesz, hogy a zsír és szalonna ára esni fog.

A főlhajítás mindössze 1600 sertés volt és a piac fölvevőképessége ehhez képest is meglehetősen csekély, részint a hó végfelé beálló pénztelenség, részint a szalámigyártás kontingentálása következtében. A szalámigyárosok most már tudják, hogy mily mennyiséget szabad földolgozni, ezért nem siettek a vásárlásokkal és igrkeznek lehetőleg alacsonyabb áron szükségletüket beszerezni.

A dohánytermelési kérelmek. A debreceni dohánybevitel felügyelőség közli az érdekeltekkel, hogy a dohánytermelés engedélyezésére irányuló kérvényt most már a legrovidebb idő alatt nyújtsák be a polgármesteri hivatalhoz.

Sport.

Birkózás. Értesitem az összes egyesületek birkózóit, hogy a Kerületi Szövetség által rendezendő Tréning mérkőzés február hó elején rendeztetik meg. A pontos idő február 4-ig közölve lesz. Paulovich, kerületi előadó.

RIESZ HENRIK kocsigyár.
RAKTÁRON:
Egy használt landauer hintó.
Két bőrfedeles hintó.
Egy négy üléses városi taliga.
Egy sz. nka.
Egy bőrfedeles zsálus kocs.
Egy két személyes zárt kocs (batár)

GUMMI árak beteg-
ápolási „GALA” törvé-
célokra nyesen
védve
a legmegbízhatóbbak. Kaphatók minden
drogériában, gyógyszerárban, illatsz-
tárban stb. szaküzletben. Nagybani szét-
küldési helye: WILHEIM és GLASER
Budapest, VI., Nagymező-utca 51. szám.
Süggönyeim: GALAGUMMI

Dr. BALLA műasztalos
felvesz legalább 4 középiskolát végzett
tanulókat!
Török Bálint-utca 3.

Bocskay hegyközségi birtokosok részére

Bocskaykerti állomáson átvéve kilónként 54 koronájával biztosított 38% os rész-
gálic 15 nap alatt a teljes vételárnak a
Gazdasági Takarékpénztár Rt.-nél (Király
utca 2. sz. alatt) beizettségével annyival
inkább lekötendő, mert a kormány által
Hajdúvármegyének megígért 100 mm-ből
nekünk legfeljebb 5—6 K^o jut katasz-
trális holdanként, valószínűleg 50 koro-
nás árban.

Hegyközségi elnök

Akác- és tölgy-hasábfia
tölgy-dorongfa, aprított akác és
tölgyfa valamint vágott tuskófa
kapható napi árban
„TURUL” fakitermelő 6. érté-
kesítő vállalatnál
Iroda: Szent-Anna-utca 29. szám.
Telefon 178 szám.
Fatele: Ujvárosi-ut 5-c sz. alatt.

Ma vasárnap nagy hurka-est!!

Kittinő ételk és italok. Pontos kiszolgálás.
Minden este kittinő esziny z ne.

Fehérló vendéglő

Kozmetikai intézetemben
eltávolítok 10 nap alatt mindenféle
arc tisztatlanságot. Hajszájakat minden
utónyom nélkül arc, mell, és karra.
Kéz és orrvörösséget.
Debreczen, Széchenyi-utca 16.

Eladó Cegléd-utca egy mo-
dern családi ház is a
Vargakerti eljén egy
házastelek.
Értekezni MIKLOS-U. 7

Eladó házak!

1. Berecsényi-utca 9. számú
ház 3 egy szoba, konyha, la-
kásal és mellékhelyiségekkel.
2. A Csapókeri Liliom-utca
2. számú ház 200 m. gyszagó
ud. arral és veteményessel.
Értekezés dr. Révi Nándor ügyvéd
irodájában, Verbőczy-u. 2.
(Kere kádalmi és Iparkamar.)

HÖLGYEIM!
Kizárólag tisztviselő nők
nek 5 héten belül jutányos
áron mindenféle munkát
elvégeztet. — Számítási
tanulmányait Párisba és
Londonba 14 év alatt szor-
retekem. — Szükség esetén
megrendelést házknál is
o o felveszek. o o
Kérem a hölgyek és urak b. pártfogását
GULYÁS, Csillag-u. 58.

Könyvtárát ha értékesíteni akarja
forduljon bizalommal
ANTALFY könyvkereskedőhöz,
Szent-Anna és Varga-utca sarok.

SALTUS

konzerváló és pácoló sóval
izletes és tartós
sonkát, füstölt húst
készíthet.

Gyártja: LABOR vegyszert gyár,
Bpest, III., Bécsi-ut 2128.

Főterakat Debrecen városa
és környéke részére:

Korzó Drogueria
Ferenoz József-ut 42.



**MAGNÁS
CIPŐ
CRÉMET
HASZNÁLJON.
MERT NINCSEN
JOBBA VILÁGON**

Alkalmi eladás!

6 hektó fajbor. 8 drb sovány tartani
való sertés. Egy disznóú akollal.
Egy darab négyszögletes linoleum
Egy vajkőpülő gép. Háló és ebédlő
b rendezés valódi piros márvánnyal.
30 kg disznó-zsír. Buteliás üvegek
literes és másfél literes. Egy kis főző
konyha. Többféle képek és tükrök.

Hunyadi-utca 1.

DIETRICH és GOTTSCHLIG R. T.

Figyelmeztetés.

Félreértések és jöhiszemű téve
dészek elkerülése céljából ezúton
értesítem igen tisztelt üzletfele-
met, hogy miután a háboru kitör-
ése előtt az általam alapított
Gottschlig Agoston Részvény-
társaság kötelekéből kiléptem s a
háboru végéig üldöztem, az édes
atyám által 1865-ben X., Füzér-
utca 30i sz. alatt alapított eredeti

Dietrich és Gottschlig

likör-, rum- és cognacgyárt,
valamint teanagykereskedést fenti
helyen a mai kor igényeinek tel-
jesen megfelelően ismét műkö-
désbe hoztam

A Gottschlig Agoston Rész-
vénytársasággal tehát semmiféle
közösségem nincsen és miután az
összes régi nev it receptek birto-
kában vagyok, biztosíthatom nagy-
rabecsült régi vevőkörömségemet,
hogy ezentúl is a régi és leg-
kiválóbb minőségű árut gyártom
és hozom forgalomba.

Ugy régi mint új vevőköröm
partfogását kérve

kiváló tiszteltetj

lovag Gottschlig Agoston
a Dietrich és Gottschlig R.-t.
vezérigazgatója.

K. KER., FÜZÉR-UTCA 30 SZ.



24 óra alatt kelt el!

a Varga Gábor ur és neje tulajdonát
képező

Tégláskerti, Lófal-utca 25 számú
ház is!

Elkeltek továbbá

Csapókeret, Vasuti-sor 28. — Nagy József-
telep, Nagy József-utca 9. — Csapókeret
melletti Gerébtelep, Fülöp-utca 58. —
Iren-utca 50. Fülöp-utca 55., Iren-utca 52.,
Fülöp-utca 57., Iren-utca 54., Onossay-
utca 71., Ocskay-utca 1. számú ingat-
lanok. Továbbá a Rother-utca 80-82. sz.
házak közötti házhely és a Hajdúbószor-
mányban, Homokkerében levő özv. P.
Nagy Ferencné asszony tulajdonát ké-
pező szőlő.

Tehát most már ezen ingatlanok után
se méltóztassanak érdeklődni.

Ezen ingatlanokat az eladással meg-
bizott

**Nagy Lajos Országos Adásvételi
vállalat adta el!**

Debrecen városának legrégebbi adás-vételi
vállalata. Alapítotott 1900-ban. Fennáll
21-ik éve. Iroda: Veres-utca 9 szám.

Az eladások eszközösítésért, közvelit-
ésért az eladó tulajdonosok által egyet-
len fillér közvetítési díjat sem kell fi-
zetni a Nagy Lajos iroda részére!

Eladási megbízások felvételnek

a Veres-utca 9. szám alatti irodában
mindennap, reggel 8 órától estig, a nap
bármely órájában.

Arra kéri az iroda a
tulajdonosokat,

hogy eladási megbízásukat mindig a hét
első napjaiban, de legkésőbb péntek
délig okvetlen adják fel, mert a hely-
beli lapok vasárnapi számában elhelye-
zendő eladási reklámhirdetéseket péntek
déli 12 órakor az iroda lezárja és így
a szombaton feladott megbízások le-
hirdetése a következő hétre marad.

Végül hozza magával a megbízó a régi
adásvételi szerződést, vagy bármi más
olyan iratot, melyből az ingatlan telek-
könyvi száma kiténik.

Eladó jókban levő házi

Késes-utca 76., kis tüzelt is van rajta,
azonnal beköltözhető lakással.

Csapókeretben

Kinizai-utca 101., háromszázhat négy-
szögöl jó termő szőlővel, körül kerítve.

Cím: BORDÁN, Hunyadi-utca 8.

TÜZIFA

akáchosab felvágva
száraz tügy és akác
fuskó szintén felvágva és hához szál-
lítva megrendelhető. — Darabos mész,
oszerép, cement, kátrány-papír kapható

Károly Ferenc József-ut 20 sz.

az István malommal szemben.

VESZER

aranyat, ezüstöt,
régi arany- és
ezüst-pénzeket a
LEG MAGASABB
NAPI ÁRAKON!

Blattner ékszerész

Debrecen, Kossuth-utca 4. szám

1000 korona

havibérlő fizetnek 3 szobás modern
uri lakást a Simonyi-uti villa rész-
letben. Ajánlatok „Igényjogosult” a
o kiadóhivatalba kéretnek. o

Közvetítő díjaztatnak!

APRO HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tizenöt koronába kerül, minden további
zó egy korona ötven fillér. — Vasárnapi és ünnepl számok részére feladott apró
hirdetés díja tíz szög husz korona, minden további szög két korona.

Levelezés

26 éves
vasúti tisztviselő házasság
céljából megismerkedne fi-
nom lelkű, háziasan nevelt
és némi hozománnyal ren-
delkező urilánnyal. Fény-
képes leveleket „finom lé-
lek” jellegre a Debreczeni
Ujság kiadóhivatalába ké-
rem. Hivatalban járó nők
ne irjanak. Feltétlen titok-
tartás. 1461

Ajánlat

Magános
nyugdíjas gazdálkodást ked-
velő 40 éves férfi ajánlkozik
kiseb gazdálkodó özvegy
nőhöz gazdálkodás vezeté-
sével ellátásért. Ajánlat te-
vők czímen megduhatják
alapkiaóhivatalban. 1424.

Eloszerélném
Péterfián levő 4 szobás
emeleti lakásomat kerli
vagy városi 2-3 szobás
lakással udvar használat-
tal, cím a kiadóhivatal-
ban. 1852.

Sárga
Orpington fajszíza keltető
tojást, amerikai bronzpulyka
tojást veszek, keltetőgépet
használatra keresek. Péter-
fia 25 emelet. 1851.

Uj
vasúztet megvált tessék az
oleosó és szolid árákról
meggyőződni. Bakos István
vaskereskedése Csapó-utca
88 szám. 1854.

Eukorioldarálók
tűzhelyek, asztalkonyhák,
sziták, rosták, rostaszöve-
tek, kertifűrészek, hernyó-
zók. Nagy vasúztetben.
Csapó-u. 68. 1405.

Eloszerélném
ingyenes szép utcai pince
szoba konyha kamora la-
kásomat fenti bérlet lakással.
Timár-u. 50. 1404.

Magános
nő kis 6 éves házasjával
ajánlkozik mint elsőrendű
főzőnő akár „gazdaságba” is.
Címakiadóhivatalban. 1442

Szabni
tanítók a legújabb divat
szerint, önállóan dolgozó
gyakorlat varróleányt ál-
landó munkára föl vesz
Zsom Józsefné, ugyanott
tanuló leányok is felvétet-
nek női ruha varrása, Er-
zsébet-utca 54. 1481

Feles
tartásra malacokat vagy
kecskét mindenkor elvállalok
Könya-telep, Luter 10.
1428

Varró
gépet kölcsön adok, Mikló-
s-utca 48., varroda. 1819

Visszonteladónak
zsemle és kifli kapható
bármilyen mennyiségben,
Simonyi-u. 18. Péküzlét-
ben. 1524

Forgalmas
helyen tőlcán tüszér és
osemegeüzlet keresztyén
egy nek átadó, cím a
kiadóban. 1541

Eloszerélném
szoba, konyha, speizből
álló házmeisteri lakásom
hasznoló bérlet lakással, Fü-
vészkeret-utca 7. 1532

Másfél-éves
gyermekemet kiadnám tar-
tani egyszerű polgár o-
lárhoz Györi Agnes, Hat-
van 76. 1547

5 ezer
koronát adok annak, aki
két szoba, konyha, mellék
helyiségekből álló lakást át
enged, ahol sertést lehet
tartani, cím a kiadóban.
1518

Korpát
adok tengeriért, n6 cseléd
felvétetik, Fazekas Mihály-
utca 7. 1514

Magános
tisztességes nő majorosné-
nak ajánlkozik, a címet a
kiadóba kérek. 1501

Száraz
felvágott akácot adok fe-
nyőfa dorongokért, Károly
Ferenc József-ut 20. szám.
1494

Eloszerélném
szoba félkonyhás lakáso-
mat ugyanolyanért vagy
egy nagy szobáért, cím a
kiadóban. 1529

Átadó
egy szoba, konyha butor-
ral együtt, Kut-utca 136.,
4-ik ajtó 1189

Szép
dió kapható nagyobb meny-
nyiségben 52. koronáért
külőja, Kerekes Gyula Kis-
ujszállás, Nagy Imre-utca
32/1. 1483

Különbajátu
utcai butorozott szoba két
szolid urnak ágynemű nél-
kül kiadó, cím kiadóban.
1455

Apróra
vágott száraz tuskófa ház-
hoz szállítva megrendelhető.
Apafy-utca 32. 1470

Keresztyény
könyvelő, magyar-német
levelező, Iszerény díjazás-
ért, bármimemű irodai mun-
kát vállal, cím a kiadóban.
1487

Butorozott
szoba, konyhával gyermek-
telen házaspárnak azonnal
kiadó, cím a kiadóban.
1490

Jó
házi koszt kapható, Miklós-
utca 26., ajtó 4. 1477

Eloszerélném
belvárosi négy-szobás laká-
somat kerli lakással, hol
sertést tarthatnak, cím
kiadóban. 1467

Eloszerélném
főtéren forgalmas helyen
levő 2 szobás lakásomat,
mely irodának kitűnő, 2
szoba esedőg 1 szoba, elő-
szoba, konyhás utcai la-
kással, cím a kiadóban.
1559

Egyszerű
varrónőnek varrnivalóért
gépet és szobát adok, cím
a kiadóban. 1552

Sestakerti
bor literenként kapható
Pénteknél, Kigyó-u. 43.
1546

Paplanvarrodamba
uj fehér vatta érkezett. Se-
lyem, glott, kassmir papla-
nok kaphatók és megren-
delhetők. Pehely és gyapju
paplanokat készítek, alakí-
tok, frissítetek, ócska vattát,
paplanokat veszek Debre-
czeni Lajos, Kossuth-utca
11. 1522

Nagymosás
csak higmosás Mythossall
megtakarít: időt, pénzt,
szappant, tüzelőt. Jótállás-
sal kapható: Arany Angyal
gyógyszertárban, megye-
háza mellett. 83

Eloszerélném
Késes-utcai egy szoba, kony-
hás lakásomat hasonlóért
vagy kétszobás lakásért az
állomás közelében. 1445

Három
szobás budapesti Ferenc-
körtüi II. emeleti lakáso-
mat ötszobás debreceni la-
kással eloszerélném. Érte-
kezhetni Megyeházán 28.
ajtó. 1384

Szabóknak
varrónőnek oleosó alsó
cérna kapható, Csapó-utca
99. sz. a. 1298

Oleosó
fuvározást házi szemetet,
fát is mindenféle fuvart
vállalok, cím Csapó-utca
100. sz. 1473

Eloszerélném
egy szoba, konyha mellék-
helyiségekből álló lakáso-
mat, 2 szoba konyhával,
Méhusz-tér 12. 1480

Főtéren
különbajátu butorozo
szoba átadó, cím a kiadó-
ban. 1478

Csépélzselvény
hálovas hét éves kazán-
lajdosnak vagy gazda-
ságra részesítésre átadó,
Kémalom 16. 1838

Felozka
írlást vállal az államvasúti
féregirtó Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 24

Magas
 árat fizetek egy két vagy három szobás lakásért bu-torral vagy butor nélkül, igényjogosult, cím a kiadóban. 1556

Kereslet

Aranyat-ékszert
 brilliánsat, zülogédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 1567

Tanuló
 lányok vagy fiúk jó családból felvételnél Ruzicska fényképezési műtermébe Piac-u. 22. 1493

Használatra
 keresek egy 4-es vagy könnyű 6-os cseplőt ajándékos Szűcs Miklós gépész. Hajudbózsörmény Báthori Gábor-ut. 1332

Vidékre,
 kerestek 3 személy mellé egy mindenes főzőné azonnalra Czim a kiadóban 1366

Stakácsné
 szobalány felvétetik. Hatvan-u. 44. a. 1395

Stakácsné
 és mosóné felvétetik a szülészeti klinikán. 1420

Gazdai
 vagy ehhez hasonló állást keres 34 éves nős keresztyén. Czim Szabó I. Erzsébet-u. 21. 1309

Dísznő
 és baromi tartásra alkalmas udvart, kertet keresek bérbe, termény vagy pénz fizetésért. Cím a kiadóhivatalban. 1353

Övegy
 dr. Szabó Endréné (Kossuth utca 61. sz. alatt) egy fél brilliáns függőt elvesztett. Megtaláló illő jutalomban részesül. 1453

Egy
 kifutó fiú felvétetik Antalffy könyvkereskedőnél, Szent Anna 18. 1485

Mindenes
 cselédnő, aki főzni és tehenet fejni tud, azonnal felvétetik, Vár-utca 8 szám, balra. 1507

Jó
 családból való fiú tanuló-nak felvétetik — Eckhardt György cégnél, Árpád-tér 89. 1509

Tanuló
 leány fizetéssel felvétetik, hajhulladékokat veszek. Néi fodrászterem, Hatvan-utca 18. 1450

Egy
 ügyes kocsi fényező segéd s tanuló felvétetik. Oláh, kocsi gy. mesternél, Rákóczi 11. 1451

Mindenes
 bejárónő reggeli és ebéd kosztal felvétetik. Egyház-tér 8. 1495

Bejárónő
 pár órai munkára könyvvel felvétetik. Kazinczi 2. 1476

Fiatal
 cipészsegéd mindenes munkára felvétetik Kiss József-nél, Csapókert, Város-utca 65. 1471

Kifutó
 fiú felvétetik, Péterfia 60., fűszertűzlet. 1841

Mindenes
 házvezetőnő keres gyermektelen öreg házaspár. Díszkötésű történelmi, jogi könyvek eladók, Szentanna 20. 1536

Takarítónő
 kis családhoz felvétetik. — Eötvös-utca 9. szám. 1499

Mindenes
 leány felvétetik, Fűvészkert utca 14. 1482

Kocsis
 szolid életű, uri házhoz kosztalra és fizetésre felvétetik. Csak uri kocsi hájtáshoz érte, közértelem ajándékos aki jó és állandó helyhez akar jutni. Cím a kiadóhivatalban 1430

Munkás
 leányok azonnal felvételnél Honvéd-utca 10. 1568

Házmaster
 felvétetik. Kossuth-utca 15. 1567

Bejárónő
 kosztal február 1-re felvétetik. Arany János-utca 8. 1557

Volt
 boltkezelő segéd könyvelő kaucióképes, megfélelő állást keres. Cím a kiadóban 1555

Kafegyári
 munkások belvárosa Budapestre felvételnél. Lakásról gondoskodva. Mayer Lajos, Csapó-utca 18. Csengetőnél. 1462

Gazdasszonyt
 szorgalmat, jól főzőt keresek vidékre. Cím kiadóhivatalban. 1508

Két
 szobaur kerestetik. Hortobágy-utca 8. 1561

Ügyes
 kifutó fiú vagy leány azonnal felvétetik. Csillag könyvkereskedés, városbáza épület. 1557

Magyarul
 is beszélő német urleány kereskedelmi érettségivel, főzésben, varrásban teljesen jártas, megfelelő állást keres uri háznál, lehetőleg vidéken. Feltétel: jó bánásmód. Jelige „Kifogástalan”. 1504

Középkorú
 nő mindenes szakácsnénak felvétetik, jelentkezni lehet délután 2-5-ig, Andrassy-ut 13. (Sestakert.) Butorának esetleg helyet adok. 1502

Százezer
 koronával társat keresek, egy jobb iparvállalkozóhoz. Cím a kiadóhivatalban. 1528

Estist
 evőeszközt keresek megvételre. Ajánlatok „Estist” jelgére a kiadóba. 1520

Kiszolgálónő
 Gazdasszony felvétetik pálinka mérésbe, Hatvan-utca 10. 1516

Bankszolga
 azonnal felvétetik. Gazdak Bankja, Kossuth-u. 17. 1506

Mindenes
 takarítónő felvétetik. Kigyó utca 8. Ugyanott nagyobb gyermekbát eladó. 1452

Kiszolgáló
 kasszony azonnal felvétetik, „Othon” tejivóban, Egyházpalota. 1484

Takarítónő
 azonnal felvétetik, Pannónia szálloda. 1466

Sertésnek
 való krumplít veszek, Rákóczi-utca 13. 1462

Szobalányt
 keresek magas fizetéssel. Azonnal beléphet. Cím a kiadóban 1498

Bejáró
 főzőnő és gyermek leány, azonnalra vagy elsejére felvétetik. Ugyanoda frizernő kerestetik. Cím a kiadóban 1503

Intelligens
 házvezetőnő, ki a főzést is vállalja és jó megjelenésű tisztességes azobaleány felvétetik. Hatvan-utca 87 sz. felvétetik. Hatvan-utca 87 sz. jobbára, kapu alatt, délelőtt 1436

Tanuló
 fizetéssel felvétetik Pintér ékszerésznél, Piac-utca 18. 1569

Eladás

Keményfa
 és fényezett háloszobák, ebédők, leányszoba, olcsóbb letett butorok eladók. József király herceg utca 41. 1545

Gramofon
 kemezekkel és 2 láda olcsón eladó. Késes-utca 80. 1550

Konyha
 és szoba butor eladó, közte gyermekkocsi és sparhelt. Miklós-utca 8. sz. 1497

Zongora
 jó hangú rövid eladó, terményért is. Kéz-ut 49. 1491

Eladó
 fracköltöny, régi óra, kép. Csapó 44. keresztútján. 1498

Egy
 tizedes mérleg eladó. Cegléd-u. 5. sz. 1492

Télikabát
 használt jókarban levő eladó. Batthyány-u. 13. Antalfynál. 1484

Szatostűzlet
 berendezéssel eladó. Cím a kiadóban. 1486

Rákóczi-
 utca 28. sz. ház eladó. Értekezni Eötvös-utca 10 szám. 1483

Egy
 új asztali sparhelt eladó. Ceillag-u. 50. sz. 1531

Üres
 lakás eladók. Blattner, Csapó-utca 1. Lámpaúvegek viszonteladásra kaphatók. 1530

Eladó
 új sarga selyem paplan. Erzsébet-utca 25. 1500

Két
 mázas tengeri van eladó. Szent Anna 18. sz. házfelügyelőnél. 1491

Egy
 szép asztaltűzhely eladó. Simonffy-u. 17. 1560

Gyermekkocsi
 fehér, legfinomabb kivitelben eladó. Veres-u. 12. 1565

Eladó
 egy nagy télikabát, esetleg kukoricáért. — Tócskerti Szondi-u. 22. 1555

Közép
 magasszárú 37-es fekete női cipő eladó. Lortmffy-u. 19. kapualatt balra. 1546

Eladó
 egy jó varró szabó gép. Diószegi-ut Somogyi Pál-utca 8. 1562

Használt
 gramofon eladó. Erzsébet-utca 85. 1. ajtó. 1564

Villanymotor
 másfél lóerős, üzembiztonsos eladó. Homokkert-utca 125. 1563

Jó
 karban lévő eredeti kis Singer gép eladó. Nap-u. 8. 1566

Egy
 jókarban lévő Schunda-féle pedálos cimbalom eladó. Teleki-u. 19. keresztútján. 1562

Menyasszonyok!
 Gyönyörű szép alkalmi ruha eladó. Tócskerti, Méhes-utca 9. szám. 1409

Két
 szánkótalp, vasalt alsó részszel eladó. Federes kocsi alá is alkalmazható. im a kiadóhivatalban.

Vágó lovakért
 legtöbbet fizet
Jakab Gyula
 lómészáros,
 MIKLÓS-UTCA 14 SZ

Eladó
 egy gyalupad. Csapó-u. 89 szám. Papp Györgynél. 1521

Eladó
 egy oldalsó szekér, egy stráfszekér. Simonffy 57. 1517

Eladó
 a Csapókert, Mátyás király utca 40. sz. 2927 négy-szögöl szőlő. Értekezni Szekely-utca 20. szám. Dankó-féle vendéglő. 1528

Egy
 alig használt fehér selyem ruha eladó. Ferenc József ut 81. sz. keresztútján. 1437

Eladó
 prima tenyészkoca gyönyörű négy fiával. Böszörmény-ut 51. 1540

Egy
 box nyereg eladó. Értekezni lehet Nyomatató-utca 15. 1549

Városi
 bunda jó állapotban eladó. Simonffy-ut 4. I. em. 1548

Forgalmas
 helyen lévő fűszertűzlet berendezéssel és áruval együtt eladó. Cím a kiadóban. 1544

Henteskocsi
 jó erős féderrel ellátva, lábbon álló tengeri daráló és 800 kéve gyékény eladó. Arany János-utca 50. Telefon 818. 10

Eladó
 kifogástalan jó sötétnek, férfiruha magas vékony alakra, 42-es fekete box új cipő, 5 éves leánykának vattás télikabát, tolv gyermekkocsi. Kéz-utca 5. utcai lakás jobbra. 1548

Eladó
 1 öntött és 1 dobkályha. 10 lóerős székelyi hulla-dék. Nyil-utca 90. 1589

Szén
 eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1539

Eladó
 3 darab egy éves süldő, hasas is van közte. Tócskerti, Margit-utca 5. 1513

Eladó
 dísznőből, szépen dolgozó. Berek-utca 10. szám. 1512

Egy
 nagy tizedes mázas és egy kis vaskályha eladó. Nyil-utca 121. 1510

9 darab
 10 hetes malac jutányosan eladó. Nyil-utca 111 szám. 1511

Eladó
 fehérre zománcozott vasgőy sodronnyal, löször madrac-al. Varga-utca 7. alatt házmasternél. 1505

Eladó
 vámospócsi-ut jobb oldalán, Nagy József-telepen 10. sz. ház, rögtön beérlelhető. 1500

Eladó
 baromi és madracnak emeltes ó. Szent Anna 20. keresztútján. 1551

Eladó
 sifon, divány, tükörös mosdó toaletti tükör, ebédő asztal, — cipő és egyéb. — Értekezni Csapó 17. emeleti meza. 1496

Egy
 szép ebédődivány tükörrel eladó. Hatvan-u. 2. házmasternél. 1465

Tiszti
 szürke blúz eladó. Széchenyi-utca 11. földszint d. u. 3-4. 1475

Öt éves
 tehén 4 hetes fiával, két kövér és 4 sovány sertés eladó. Miklós-utca 25. sz. 1469

Egy
 tornyos sparhelt eladó. — Varga 1. kávéház. 1468

Egy
 modern ebédőbutor eladó. Vojta műasztalos, Kut-u. 10. 1456

Egy
 gyalupad — szerszámmal együtt eladó. Csapó-u. 49. 1441

Eladó
 szőroszima, új nadrág, sötétkék öltöny. Hunyadi 21. 1526

Két
 ágy ruganyos madracal, márványos éjjeli szekrény eladó. Debreczeni, Kossuth 31. 1523

Eladó
 egy ígás szekér. Baross-u. 22. 1417

Menyasszonyok!
 Gyönyörű, szép, alkalmi ruha eladó. Tócskerti, Metics-utca 9. szám. 1409

Eladó
 Árpádtér 21. számú ház, üzletnek is alkalmas. 1402

Eladó
 2 darab fekete 8 hónapos fajkoca. Ajtó-utca 8. szám. 1376

Eladó
 féderes, könnyű, új kocsi, 7 sukkoz új szekér. Nagy Imre kocsigyártónál, Erzsébet-utca 8. 1355

Eladó
 egy csinos kis szánkó. Zöldfa 10. 1348

Eladó
 egy idősebb nőnek való finom fekete kosztim. Széchenyi-ut 16. U. 1428

Eladó
 szép nagy ebédő divány Csapó 64. Értekezni az üzletben. 1326

Hajóhinta
 készülték eladó. Értekezni Nagyerdő viztorony-nál. 1316

Eladó
 hordóskoposza és ugorka. Miklós-u. 50., hentesüzlet. 1360

Eladó
 egy éves fekete mangalica, fajkan. Nyilas-telepi iskola. 1810

Eladó
 2 ló erejtű gázmotor Kandia 9. sz. Németh Lajos szerelő mesternél. Ugyanott vízvezetékészerek tanuló felvételnél fizetéssel. 1297

Eladó
 mindennemű butorok, ebédő, hencser, divány, gyermekkocsi. Butor féléket veszek. Pribil, Csapó-utca 28. 6038

Eladó
 mindenféle butorok, diványok, hencserok. Ómaim-utca 9. VI. ker. 1273

Sürgősen
 eladók női fehérneműk, sárga kazimir paplan és bordó selyem paplan, tüll függöny és ágyterítő, plüss ebédő divány, asztal, szék, virágdivány és egyéb női férfi ruhák. Apafi-utca 133. Molnár. 1286

Tócskerti,
 István-ut 23. eladó, bővebbet Kúsvásártér 19. sz. 1528

Eladó
 Halas-telepen két éves fias koca, ki enni kéthetes fiával. Márton Kálmán-u. 77. 1426

Eladó ház
 beköltözhető. Ára 70,000 korona. Csapókert, Toldi-utca 15. 1418

Nagyobb
 mennyiségű csutka van eladó. Bekécs-utca 9. 1415

Üzlet-
 berendezés és helyiségekkel, legforgalmasabb helyen eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1399

Eladó
 ház, Baross-utca 16. 1397

Jókarban
 levő kis Singer-gép elutazás miatt sürgősen eladó. Gyöngyvirág-utca 21. 1425

Eladó
 egy csinos kis szánkó. — Zöldfa-utca 10. 1343

Katholikus
 temető melletti — Budai Erzsébet-utca végén Berta-utca 8. számú 2 szoba, 1 konyha, előszoba és kamarából álló ház 800 négy-szögöl telekkel eladó. 1413

Eladó
 egy magánjáró gőzgép — cseplővel, teljesen felszerelve. Érdeklődni Nagy Bálint géptulajdonosnál, H. Böszörmény, Széchenyi-u. 8909

Belvárosban
 sarok ház üzlettel, Varga-kerben adómentes, — Simonffy-utcán azonnal beköltözhető családi házak belsőleg tiszoldas tanya. Csigekegben minta kis szőlő. Hatvan-utcai kertben egy hold gyümölcsös és több helyen sok házbély eladó. Rákóczi-u. 87. 1817

Fehér
 swetter, sapkával eladó. Értekezni Kossuth-utca 28. I. em., 11-12 között. 1464

Alig
 használt üzembiztonsos 8 ló erős benzimotor eladó teljes felszereléssel. Csapó-utca 67. 1428

Eladó
 egy pár lóra való aszesszám, 1 drb. könnyű egy lovas tejhordó kocsi és 1 drb. 12 sz. ommabusz. Simonffy-utca 42. 1438

Használt
 butorok eladók. Degenfeld-tér 51. 1444

Cselédágy
 kihúzó, jó karban levő, eladó. — Fodor testvérek, Piac-utca 7. 1457

Eladó
 esztergapanak is alkalmas mangorló. Vár-u. 4. 1459

Eladó
 tengeri kékék. Vár-utca 4. 1458

Eladó
 gyönyörű ebédőhálo, férfi szoba szalon, plüss divány, hencser, leányszoba, függöny, hencsertakaró szőnyeg, olcsó festett butorok kaphatók József kir. herceg-utca 20. 1460

Baba-
 kelengye, teljesen új, eladók. Bethlen-utca 5., hátul az udvarban. 1463

Eladó
 alig használt hencser, — bordó plüss takaróval. Bercsényi-utca 2. 1470

Férfi
 fa eladó, tengeriért is oda-adom. Csillag-utca 92. 1474

Sor
 135 liter eladó. Halastó-u. 8. Hatvan-utcai kert. 1481

Eladó
 egy jókarban levő karika-hajós varr-gép. Kazinczy-utca 10. 1471